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Zapraszamy do udziału w szkoleniu i w warsztatach ze sporządzania Biznesplanu - załącznika do wniosku o przyznanie pomocy w ramach poddziałania „Wsparcie na wdrażanie operacji w ramach strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-202019.2 w zakresie rozwijania działalności gospodarczej
Szanowni Państwo,

Serdecznie zapraszamy na szkolenie pn.: Sporządzanie Biznesplanu, jako podstawowego załącznika do wniosku o przyznanie pomocy w ramach poddziałania „Wsparcie na wdrażanie operacji w ramach strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność”.
Szkolenie odbędzie się 14. października 2016 r. w Barlineckim Ośrodku Kultury, ul. Podwale 9, 

74-320 Barlinek od godz. 9.00 do godz. 15.00

Program szkolenia obejmować będzie problematykę wypełniania dokumentacji aplikacyjnej wraz z załącznikami w ramach poddziałania 19.2 w zakresie rozwijania działalności gospodarczej, a w szczególności Biznesplanu. 

Szkolenie poprowadzi trener, wyspecjalizowany w sporządzaniu Biznesplanów.

Wypełniona karta zgłoszeniowa, która stanowi załącznik do niniejszego maila jest warunkiem uczestnictwa w szkoleniu.

Prosimy o przysłanie zgłoszenia pocztą tradycyjną, e-mailową lub faksem do dnia 
10. października 2016 r. do godz. 12:00

Uwaga!

Dla zainteresowanych składaniem wniosków o przyznanie pomocy, po zakończeniu szkolenia,  zostanie przeprowadzony krótki test z ogólnej znajomości Lokalnej Strategii Rozwoju  na lata 2014-2020 oraz problematyki omawianej na przedmiotowym szkoleniu (dotyczy tylko tych osób, które nie były obecne na szkoleniu w dniu 13. października 2016 r. i nie miały możliwości zaliczenia testu). 

Jednocześnie przypominamy potencjalnym wnioskodawcom, że uczestnictwo w tym szkoleniu i pozytywne zaliczenie testu, uprawnia do otrzymania 10 punktów podczas oceny operacji przez Radę Stowarzyszenia w tegorocznym naborze wniosków o przyznanie pomocy .
Liczba miejsc jest ograniczona – decyduje kolejność zgłoszeń.

