WPROWADZENIE DO SPRAWOZDANIA FINANSOWEGO I INFORMACJA DODATKOWA DO SPRAWOZDANIA FINANSOWEGO ZA 2016 ROK
Stowarzyszenie „Lider Pojezierza”

A. Wprowadzenie do sprawozdania finansowego

1. Stowarzyszenie

Stowarzyszenie „Lider Pojezierza” działa na podstawie ustawy Prawo o stowarzyszeniach oraz postawień statutu i posiada osobowość prawną.

Właściwym sądem prowadzącym rejestr jest Sąd Rejonowy XVII Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego. Numer KRS 0000252730. Data rejestracji. 14.03.2006 r. 

2. Działalność stowarzyszenia
Celem Stowarzyszenia jest działanie na rzecz rozwoju obszarów wielskich. Stowarzyszenie nie prowadzi działalności gospodarczej. Sprawozdanie roczne za rok 2016 sporządzono przy założonym kontynuowaniu działalności przez Stowarzyszenie, przez co najmniej 12 kolejnych miesięcy i dłużej.
3. Rok obrotowy
Przedmiotowe sprawozdanie obejmuje rok obrotowy od 01.01.2016 do 31.12.2016.

4. Podstawa sporządzania sprawozdania finansowego.
Sprawozdanie finansowe zostało sporządzone zgodnie z ustawą z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości(Dz. U. z 2013 r., poz. 330 z późn. zm.) wprowadzoną ustawą z dnia 11 lipca 2014 r. o zmianie ustawy o rachunkowości (Dz. U. z 2014 r., poz.1100) oraz ustawą z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie(Dz. U z 2014 r., poz. 1118 ze zm.). 

Przyjęte zasady (polityka) rachunkowości

a) Forma sprawozdania finansowego

Zgodnie z załącznikiem nr 1 zakres informacji wykazywanych w sprawozdaniu finansowym, o którym mowa w art. 45 ustawy, dla jednostek innych niż banki, zakłady ubezpieczeń i zakłady reasekuracji sprawozdanie składa się: 
· Bilansu

· Rachunku zysków i strat

· Wprowadzenia i informacji dodatkowe.

b) Wycena aktywów i pasywów wykazane w bilansie na koniec roku obrotowego aktywa i pasywa wyceniono według zasad określonych Ustawą o rachunkowości. Podstawą wyceny aktywów i pasywów na dzień bilansowy:

· dla rzeczowych aktywów trwałych oraz wartości niematerialnych i prawnych: ceny nabycia, pomniejszone o odpisy amortyzacyjne,
· dla zapasów rzeczowych aktywów obrotowych – ich ceny nabycia,
· dla niespłaconych zobowiązań – kwoty wymagające spłaty na dzień bilansowy,
· dla nieotrzymanych należności – kwoty wymagające spłaty na dzień bilansowy dla środków pieniężnych w banku i w kasie – ich wartość nominalna.
c) Ewidencja kosztów

    Ewidencję i rozliczenie kosztów realizacji zadań statutowych prowadzi się w podziale na poszczególne projekty. Ewidencję i rozliczanie kosztów administracyjnych prowadzi się według rodzajów.

d) Ewidencja rzeczowych aktywów trwałych oraz wartości materialnych i prawnych

     Środki trwałe o wartości 500,00 do 3 500,00 zł. odpisywane są jednorazowo po ich wydaniu do użytkowania i ujmowane w ewidencji środków trwałych; przedmioty długotrwałego użytku o cenie do 500,00 zł. zaliczane są do materiałów. Pozostałe środki trwałe amortyzowane są metodą liniową, za pomocą stawek przewidzianych w ustawie o podatku dochodowym od osób prawnych w pełnej  wysokości, tj. bez  uwzględniania ograniczeń ich wysokości do celów podatkowych.

5. Ustalenie wyniku finansowego

Przychód z działalności statutowej stanowią dotacje urzędowe, składki członkowskie i inne przychody określone statutem. Przychód może być też stanowiony przez nadwyżkę przychodów nad kosztami działalności za poprzedni rok obrotowy, jeżeli nie powiększył on funduszu statutowego.

Rachunek zysków i strat jest sporządzany w wariancie porównawczym. 

DODATKOWE INFORMACJE I OBJAŚNIENIA

OBJAŚNIENIA DO BILANSU

1. Aktywa

 Aktywa obrotowe wynoszą 546 867,62 zł
na aktywa obrotowe składają się:
· środki pieniężne w kwocie 546 867,62 zł znajdujące się na rachunkach bankowych w Gospodarczym Banku Spółdzielczym w Barlinku 
Suma aktywów : 546 867,62 zł

2. Pasywa

a) fundusze własne wynoszą – 56 294,74 zł

    Na wysokość funduszy własnych składa się:

· nadwyżka przychodów nad kosztami 528 300,31 zł

b) Zobowiązania i rezerwy na zobowiązania 18 567,31  zł

     Na wysokość zobowiązań i rezerw na zobowiązania składają się:

· zobowiązania krótkoterminowe w wysokości 18 567,31 zł na które składają się zobowiązania wobec ZUS i podatku dochodowego, Barlineckiego TBS, delegacji pracowników i członków Rady, Kancelarii Radcy Prawnego, P.H.U Serwis kopiarek Jacek Stalmach, nazwa.pl, itp. 
Suma pasywów:  546 867,62 zł.

OBJAŚNIENIA DO RACHUNKU ZYSKÓW I STRAT

A. Przychody netto ze sprzedaży produktów, towarów i materiałów 0,00 zł. 

Przychody netto w roku obrotowym nie wystąpiły.

B. Koszty sprzedanych produktów, towarów i materiałów 0,00 zł

Koszty w roku obrotowym nie wystąpiły.

C. Zysk (strata) brutto ze sprzedaży 0,00 zł.

D. Koszty sprzedaży 0,00 zł. 

E. Koszty ogólnego zarządu 0,00 zł. 

F. Zysk (strata) ze sprzedaży 0,00 zł. 

G. Pozostałe przychody operacyjne  1 168 704,15 zł
Na strukturę przychodów składają się:

· Przychody działalności statutowej - składki członkowskie 156 270,00 zł,
Na dzień 31 grudnia 2016 r. Stowarzyszenie posiadało 125 członków. Kwota należnych składek na 2016 r. wyniosła 157 382,00 zł. Na konta Stowarzyszenia wpłynęła kwota 156 270,00 zł z tytułu składek za 2016 r. 
· inne przychody określone statutem (EFPROW, Województwo Zachodniopomorskie, ARiMR, KSOW, Gmina Myślibórz, Powiatowy Urząd Pracy w Myśliborzu) – 1 012 434,15 zł.

H. Pozostałe koszty operacyjne 639 926,66 zł

Na koszty działalności statutowej składają się koszty związane z realizacją:

· Wsparcia przygotowawczego dla działania „Wsparcie dla rozwoju lokalnego w ramach inicjatywy LEADER objętego PROW na lata 2014-2020”, 
· poddziałania 19.4 Wsparcie na rzecz kosztów bieżących i aktywizacji objętego PROW na lata 2014-2020, 
· operacji pn. „Międzynarodowy projektu współpracy najlepszą formą wymiany doświadczeń”, 

· zadania publicznego „Zakończenie lata”, 

· promocji Województwa Zachodniopomorskiego, 
· kształcenia ustawicznego pracowników i pracodawców

· Dziesięć lat realizacji lokalnych inicjatyw na obszarze działania Stowarzyszenia „Lider Pojezierza”
I. Zysk (strata) z działalności operacyjnej 528 778,49 zł
J. Przychody finansowe 0,79 zł

Na przychody finansowe składa się kapitalizacja odsetek na rachunkach bankowych.
K. Koszty finansowe 478,97 zł

Na koszty finansowe składają się odsetki od kredytu zaciągniętego w Gospodarczym Banku Spółdzielczym w Barlinku. 
L, N, R. Zysk (strata) 528 300,31 zł

OBJAŚNIENIA DO RACHUNKU PRZEPŁYWÓW PIENIĘŻNYCH 

Stowarzyszenie nie jest zobowiązane do sporządzania rachunku z przepływów pieniężnych.
OBJAŚNIENIA NIEKTÓRYCH ZAGADNIEŃ OSOBOWYCH
W roku obrotowym (2016) stowarzyszenie zatrudniło 6 osób na pełny etat, 3 osoby w wymiarze ½ etatu (stażysta z Urzędu Pracy). Ponadto ze pozyskanych środków i dotacji z Urzędu Marszałkowskiego w ramach realizowanych projektów – opłacono wynagrodzenia za 3 wykonane usługi z tytułu umów zleceń.
OBJAŚNIENIA NIEKTÓRYCH SZCZEGÓLNYCH ZDARZEŃ
Znaczące zdarzenia dotyczące lat ubiegłych nie wystąpiły. W roku obrotowym nie dokonano zmian zasad (polityki) rachunkowości, które wywierają istotny wpływ na sytuację majątkową, finansową i wynik finansowy jednostki. Przyjęte przez Stowarzyszenie zasad rachunkowości stosowane były w sposób ciągły i są one zgodne z zasadami rachunkowości stosowanymi w poprzednim roku.

OBJAŚNIENIA DO GRUP KAPITAŁOWYCH

Grupy kapitałowe nie wystąpiły
INFORMACJE O POŁĄCZENIU

Nie wystąpiły połączenia z innymi podmiotami.

WYJAŚNIENIE POWAŻNYCH ZAGROŻEŃ DLA KONTYNUACJI DZIAŁALNOŚCI

Nie stwierdza się występowania poważnych zagrożeń oraz niepewności, co do możliwości kontynuowania działalności Stowarzyszenia.

Nie stwierdza się innych informacji niż te wymienione, powyżej, które mogłyby w istotny sposób wpłynąć na ocenę sytuacji majątkowej, finansowej oraz na wynik finansowy Stowarzyszenia.

ZAKOŃCZENIE
W  2016 roku Stowarzyszenie:
1.  Realizował „Wsparcie przygotowawcze” dla działania „Wsparcie dla rozwoju lokalnego w ramach inicjatywy LEADER objętego PROW na lata 2014-2020”. 
2. W dniu 19.05.2016 r. Stowarzyszenie podpisało umowę o Warunkach i Sposobie Realizacji Strategii Rozwoju Lokalnego kierowanego przez społeczność na lata 2016-2023.
3. W dniu 30.06.2016 r. podpisało umowę z Województwem Zachodniopomorskim na realizację operacji w ramach poddziałania 19.4 Wsparcie na rzecz kosztów bieżących i aktywizacji w ramach działania „Wsparcie dla rozwoju lokalnego w ramach inicjatywy LEADER na kwotę 2 450 000,00 zł. w dniu 15.07.2016 r. na konto Stowarzyszenia wpłynęła zaliczka w kwocie 891 065,00 zł.  
4. Ponadto Stowarzyszenie zrealizowało bądź wzięło udział w następujących działaniach:

a) Działanie obejmujące kształcenie ustawiczne pracowników i pracodawcy z Krajowego Funduszu Szkoleniowego w kwocie 23 100,00 zł; które obejmowało podniesienie kompetencji pracowników w zakresie zamówień publicznych, wykluczenia społecznego w projektach realizowanych przez LGD, pomocy pulicznej i de minims, biznesplanu we wnioskach o dofinansowanie ochrona danych osobowych w LGD.
b) Dofinansowało konferencję naukowa poświęcona dziedzictwu archeologicznemu terenów leśnych ze szczególnym uwzględnieniem takich elementów jak jego ochrona, promocja i turystyka, która odbyła się 18.10.2016 r. w obiekcie szkółki leśnej w Sułkowie. Kwota dofinansowania to 1 527,51 zł. 
c) VI Biesiadę pn. „Sąsiadki zza miedzy” w dniu 8 października 2016 r. w Janowie.              Na łączną kwotę 3 700,00 zł. 

d) Wyjazd studyjny na Litwę dla przedstawicieli Lokalnych Grup Działania w dniach            02-05 września 2016 r. na łączna kwotę 31 421,90 zł. 
e) Szkolenie pn. „Zasady oceny i wyboru projektów do finansowania” w dniach              02-03.06.2016 r. w Namyślinie na kwotę 5 304,00 

f) XXIX Barzkowickie Targi Rolne AGRO POMERANIA – na kwotę 184,50 zł.

g) Partner imprezy promocyjnej pn. „X-lecie Święta Tataraku w Pełczycach” na kwotę 735,00 zł.  
h) Zorganizowanie i przeprowadzenie imprezy kulturalno-rozrywkowej „Zakończenie lata” w Myśliborzu na kwotę 12 000,00 zł. 
i) Przeprowadzenie szkolenia i warsztatów piwowarskich w dniu 16.07.2016 r. podczas VII Międzynarodowych Targów Wyrobów Klasztornych „III dni na Cysterskim Szlaku” w Bierzwniku na kwotę 593,00 zł. 

j) Konferencja LeaderFEST 2016, która odbyła się Czechach w Karlovej Studance w dniach 07-10.06.2016 r. na kwotę 4 025,68 zł. 

k) Konferencja pn. „X-lecie MAS Opavsko” w Czechach w dniach 06-08.05.2016 r. na kwotę 160,31 zł. 

l) Partner II konferencji „Zielonej Lokomotywy” pn. „Ekologiczna Kolej Rzeczy z funduszami europejskimi” - Zielona Lokomotywa wsparciem dla lokalnego rynku energii, która odbyła się w dniu 17 marca 2016 r. w Pałacu Ogrodu Dendrologicznego w Przelewicach na kwotę 500,00 zł. 
5. W 2016 r. pracownicy Urzędu Marszałkowskiego przeprowadzili następującą kontrolę:

· Realizacja przez Stowarzyszenie umowy o warunkach i sposobie realizacji strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność, która odbyła się w dniu 17.11.2016 r. i nie wykazała uchybień i nieprawidłowości.

6. Stowarzyszenie zamknęło rok obrotowy dodatnim wynikiem finansowym 528 300,31 zł.        
